
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ της ΚΟΒ ΦΟΥΡΝΩΝ 
 

 

Για την κατάσταση στο Γυμνάσιο -Λύκειο των Φούρνων 
 

Συμπατριώτες, συμπατριώτισσες,  

Η Κομματική Οργάνωση των Φούρνων του ΚΚΕ καταγγέλλει την 

απαράδεκτη κατάσταση στην οποία έχει οδηγηθεί το Γυμνάσιο - Λύκειο των 

Φούρνων εξαιτίας της αντιλαϊκής πολιτικής που με συνέπεια ακολουθεί η 

συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ- ΝΔ.  

Οι μαθητές του Γυμνασίου- Λυκείου των Φούρνων, τα παιδιά μας στην 

ουσία μαθαίνουν από πρώτο χέρι τι σημαίνει να σου στερούν βασικά 

δικαιώματα, εν προκειμένω το δικαίωμα στη βασική μόρφωση, με ότι συνέπειες 

μπορεί αυτή η κατάσταση να έχει στη ζωή και το μέλλον τους.  

Σήμερα δυόμιση μήνες πριν τελειώσει το σχολείο, μαθήματα ακόμα δεν 

διδάσκονται, πολλά έχουν ξεκινήσει με μεγάλη καθυστέρηση, καθηγητές ήρθαν και 

πριν από δεκαπέντε μέρες ακόμα, παιδιά με τις οικογένειες τους μεταναστεύουν, στην 

ουσία εκδιώκονται από τον τόπο μας, οι μαθητές της τρίτης Λυκείου οδηγήθηκαν 

στην απόφαση να μην δώσουν Πανελλήνιες εξετάσεις, αφού δεν είχαν καθηγητές, η 

διδασκαλία των μαθημάτων τους με καθυστέρηση, η προετοιμασία τους ανεπαρκής.  

Οι μαθητές της πρώτης Λυκείου θα κληθούν να δώσουν εξετάσεις και σε 

πανελλαδικό επίπεδο μέσω της τράπεζας θεμάτων για μάθημα που δεν έχουν διδαχθεί 

και για μαθήματα που άρχισαν να διδάσκονται με μεγάλη καθυστέρηση. 

Και βέβαια το Υπουργείο Παιδείας, η ΔΙΔΕ Σάμου, η Περιφερειακή Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, δεν γνώριζαν τίποτα για τα 

κενά- όταν δυο διαφορετικές βάσεις δεδομένων των υπηρεσιών τους ενημερώνονται 

από την αρχή της σχολικής χρονιάς  

Το Υπουργείο Παιδείας, αντί να προχωρήσει σε μόνιμους διορισμούς των 

απαραίτητων για το σχολείο των Φούρνων εκπαιδευτικών, από την αρχή της 

σχολικής χρονιάς, προχώρησε στην πρόσληψη ελάχιστων και δια των υπηρεσιών 

του ρίχνει στους εκπαιδευτικούς των Φούρνων, την ευθύνη για να βγει το 

σχολείο από αυτή την κατάσταση:  

 Προτείνουν να διδάσκονται λιγότερες ώρες τα μαθήματα στο Γυμνάσιο και στις 

άλλες τάξεις του Λυκείου, για να καλυφθεί η ύλη στην Γ΄ Λυκείου !! 

 Ζητούν από το σύλλογο διδασκόντων να ορίσει εκπαιδευτικό που θα αναλάβει 

τη διδασκαλία του μαθήματος Πολιτική Παιδεία, χωρίς να το έχει ανάθεση!!   

Είναι φανερό ότι οι συνέπειες της βάρβαρης αυτής πολιτικής είναι 

δραματικές και στην ίδια την εκπαιδευτική διαδικασία- το σχολείο μετατρέπεται σε 

εξεταστικό κέντρο και αυτό που έχει σημασία είναι «να βγει» η ύλη των εξετάσεων- 

αλλά και στα δικαιώματα αλλά και τις ίδιες τις ζωές και το μέλλον των μαθητών και 

των οικογενειών τους. Αποκαλύπτεται το βάρβαρο ταξικό πρόσωπο αυτής της 

πολιτικής, που κατά τα άλλα όπως διατείνεται ο κύριος υπουργός «προέχει το καλό 

των μαθητών» 

Αυτό είναι το «νέο» σχολείο που σταθερά και μεθοδικά υλοποιείται: της 

ημιμάθειας και της επιχειρηματικότητας, που στερεί τη μόρφωση από τα παιδιά, 

που λεηλατεί τον γονιό, που ρημάζει την συνείδηση και το βιοτικό επίπεδο του 

δασκάλου.  



Τώρα όμως, δυόμιση μήνες πριν από τη λήξη της σχολικής χρονιάς η 

κυβέρνηση πρέπει να πάρει άμεσα μέτρα απέναντι στην κατάσταση που η 

πολιτική της έχει δημιουργήσει στο Γυμνάσιο -Λύκειο των Φούρνων.  

Εκφράζουμε τη συμπαράσταση και την αλληλεγγύη μας στους 

εκπαιδευτικούς του Γυμνασίου των Φούρνων, στους οποίους το Υπουργείο αναζητεί 

τις ευθύνες της δικής του αντιλαϊκής πολιτικής.   

Απαιτούμε να εξαιρεθούν οι μαθητές της πρώτης Λυκείου από την συμμετοχή 

τους σε εξετάσεις. Πανελλαδικού επιπέδου και να εξετασθούν εφέτος σε 

ενδοσχολικό επίπεδο. 

Παλεύουμε για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση. Ενιαίο 12χρονο 

σχολείο για όλα τα παιδιά. Μαζικούς διορισμούς εκπαιδευτικών για την κάλυψη 

όλων των κενών. Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη γονιών και εκπαιδευτικών για την 

κάλυψη των λειτουργικών δαπανών.  

Δεν τρέφουμε αυταπάτες. Στα πλαίσια αυτής της πολιτικής δεν χωράει η 

εκπαίδευση που εμείς ονειρευόμαστε. Για αυτήν όμως σας καλούμε να παλέψουμε.  

Με ισχυροποίηση του ΚΚΕ, με συμπόρευση μαζί του για να δυναμώσει τη 

φωνή των εργαζομένων, η δική μας φωνή, για να αποτρέψουμε αντιλαϊκά μέτρα, να 

προωθήσουμε την κοινωνική Λαϊκή Συμμαχία, τη δική μας συμμαχία για να ανοίξει ο 

δρόμος για συνολικότερες αλλαγές, για ανατροπές και στο επίπεδο της εξουσίας.  

Με ισχυρό ΚΚΕ και εσάς στον αγώνα υπάρχει λύση. 
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